



Ciudad Rodrigo 4 de Octubre de 1913

Año IV.-Núm. 182.

## De interés local

Un mes falta para las elecciones municipales, y aún el pueblo no paró su atención en que al final del año, en cuyo último trimestre acabamos de entrar, cesan en su gestión la mitad de los concejales que componen el Ayuntamiento, que serán sustituidos por aquellos que resulten elegidos en las inmediatas elecciones.

Bien sabemos que esta indiferencia no es reveladora de falta de interés en la administración local; no ignoramos que hay una gran masa de hombres de buena voluntad, que de buen grado harían cuantas gestiones les fuesen encomendadas para conseguir el fin que todos nos proponemos, llevar al Ayuntamiento individuos aptos para el desempeño del cargo concejal; y hasta tomarían la iniciativa para convocar a sus conciudadanos: pero también sabemos que todos ellos no intervienen ni intervendrán en ello, por miedo, unos, a acarrear la carga del cargo, por temor, otros, al fracaso ruidoso, del cual, suponen, se les consideraría responsables, por recelo, los mas, de que sus vecinos no respondieran a sus excitaciones, cuando así el vacío a su alrededor.

Pero aún existiendo esa indiferencia, es lo cierto que la afirmación, que en el ingreso de este artículo sentamos, es constitutiva de un hecho inconcuso, y que pasan y pasarán los días sin que ningún mirobrigense levante bandera, con seriedad, independencia, valentía y altruismo, y agrupe a su lado a todas las personas de orden, para constituir una candidatura capaz de salir triunfante de las urnas por mayoría arrolladora.

Y conste que la constitución de los Ayuntamientos, que es sin duda el problema que mas debe preocupar a los ciudadanos de una Nación, en Ciudad Rodrigo es en estos momentos de importancia tan capital, que de abandonarlo, de no sacrificarse todos en aras del bien común, nuestra desaparición, nuestra muerte, es tan inmediata, que poco ha de vivir quien no lo vea.

Con una Hacienda municipal, en que los ingresos no proceden mas que de un concepto, que poco a poco se agota y que dentro de tres años desaparecerá en su mayor parte, y en que los gastos aumentan, sin que pueda vislumbrarse nunca la posibilidad de pagar la deuda existente, ni aún siquiera la de enjugar el *déficit*; con una urbanización tan anacrónica que nos iguala a la de nuestros ascendientes de hace cuatro siglos; con un saneamiento tan deficiente por falta de agua, alcantarillas, retretes, limpieza pública; con una policía gubernativa y urbana nula por completo; con unos..... pero basta, que no es ocasión de repetir aquí lo que todos sabemos; es de importancia capitalísima, de vida o muerte la intervención de todos los ciudadanos en la administración de la casa pública.

¿Política? Nada de política. Es muy cómodo que los representantes del distrito tomen la iniciativa en los asuntos municipales, porque lo es y mucho, librarse de ciertas responsabilidades para cargar el muerto al vecino que está arriba. Esa intervención ni debe, ni puede consentirse, ni menos aún solicitarse. De ella debe solo tomarse la ayuda que todos aquellos, hombres de buena voluntad y amantes de Ciudad Rodrigo, habrían gustosos de prestar.

¿Hombres? No faltan. Acaso no serán precisamente los que quieran serlo; mejor todavía, serán indiscutiblemente los que no quieran. Pero indudablemente los hay y pueden salvar nuestro pueblo y nuestra Hacienda.

Prescindamos de aquella y busquemos estos. El que así lo inicie, merecerá bien de Ciudad Rodrigo, de quien será siempre hijo predilecto. No vacile quien sea. Pobre o rico, humilde o poderoso, tendrá a su lado una masa de opinión arrolladora.

De lo contrario; de continuar en la apatía en que hoy nos encontramos, ya sabemos lo que sucederá, o que unos cuantos ambiciosos escalan esos puestos, o que los políticos, como siempre, tendrán que designarlos en bien del pueblo, con detrimento del prestigio de los candidatos y en medio del descontento de todos.



## EL VIEJO TAMBORILERO...

El tío Donís, menos conocido que Wagner y Beethoven, pero más músico que ellos, nació en Bogajo, porque su padre era guarda de El Regajal... Creció como casi todos los charros han crecido: Durmiendo a campo raso, robando garbanzeras y bellotas, cazando guirris y oropéndolas y guardando toros bramadores, negros, corpulentos, corniprietos y forzudos...

Músico por instinto, para distraer sus holganzas de vaquero, envidiando los rabeles y eucarinas de sus convecinos, cortó una gaja de sahuco, extrajo su médula y con genial acierto logró con siete «avuracos» una escala musical a la que pacientemente y sin otro maestro que su peregrino ingenio charro, sacó las mas dulces tonadas populares.

Su afición le llevó, cuando tuvo «posibles», a comprar un rabel brillante por el uso con lengüeta de metal y embocadura de hueso... Allí fué donde su genio plasmó sus más bellos sentires, su amor y sus tristezas; allí cantó (¡charro Dionisios!) los acoplamientos sublimes de los toros padres con toda la fuerza, con toda la intensidad que la Naturaleza vertió en su caramillo, filtrándose antes por su alma de poeta. En su rabel cantó el dulce equilibrio de la vida labriega, la serena majestad de los trillos resbalinos y los arados desgarrantes; cantó el amor hondo y sincero, casto y hogareño de los charros patriarcales, labradores, sencillos, ganaderos.

Y como su genio musical no pudo estar oculto mucho tiempo, bien pronto se dió a conocer de todos los pastores y vaqueros convecinos; y después en las gañanías donde le buscaban para los bodorios como tañedor de flauta y al fin, cuando murió el viejo tamborilero de Lumbrales, el tío Galindo, le sucedió él en el puesto benemérito para tocar charradas en el baile de la Plaza, cobrando por cuenta del Ayuntamiento tres fanegas de trigo anuales y dos jarros de vino por sesión... Aquello fué su consagración definitiva, el ideal supremo conquistado cuando aun no tenía veinte primaveras. Y alucinado con el éxito, se esforzó en perfeccionarse y lo alcanzó, llegando a ser el mejor tamborilero y flautista de la Charrería: En bodas y herraderos, en rondas y franchelas, la flauta del tío Donís, serena y melancólica, se dejaba escuchar adormeciendo el alma con plácidos equilibrios de dulzuras idílicas o haciéndola saltar de gozo con sus notas alegres, bullidoras como nerviosos cabritillos, con silencios intermitentes y tonos agudos que terminaban al fin en un sostenido lánguido de la última

nota, como fatigadas del retozo, hasta perderse en la lejanía del llano...

Y todos los domingos y fiestas de guardar, el tío Donís congregaba con el insinuante zumbido de su tamboril, la gente moza para el baile. Las mozas con sus peludas sayaguesas y los mozos con sus tapabocas de colorines hechados por el cuello se entregaban a la danza, danza natural, uno frente a otro, separados, con los brazos en cruz y las manos péndulas, trenzando con los piés líneas cruzadas; él con los ojos en ella y ella con la vista humillada en tierra... ¡Danza sagrada, evocadora de helénicos danzares!

Y para mozas y mozos tuvo siempre el tío Donís una frase amistosa y halagüeña y en un silencio de flauta, tiempo para dar consejo a un charro sobre la variación del pié o la duración de una vuelta... Por eso todos lo estimaron de joven como de viejo.

El conocía al pueblo todo en sus intimos secretos amatorios, porque sabía sorprender las miradas de las parejas y conocía el lenguaje sin palabras de los enamorados; sabía la nota punzante y evocadora del amor, conocía y calculaba matemáticamente el silencio de flauta en que las miradas convergían y asomaban los rubores.

Hasta los últimos días de su larga vida, el tío Donís, amenizó con su arte insuperable los bailes charros de la Plaza, porque a compás de su peregrina inspiración latían juveniles corazones; y también algunas veces, alegrados y rejuvenecidos por sus notas milagreras, sesudos y cavilosos viejos, sentían retozar la sangre moza y mirando a las fornidas muchachuelas del lugar avisaban, campesinamente perversos, las traviesas intenciones de los chicos, con la frase de ritual:

—¡Arremangay-las, muchachitos: arremangay-las!

\* \* \*

Mas no fué solo en el baile de la Plaza donde el tío Donís dejó recuerdo imperecedero: También en la Iglesia el día del Corpus, al Sanctus, dejábase escuchar el prodigio de su flauta como una angélica melodía que no llegaba del coro, sino de lejos, de muy lejos, de una nube azul y remota hasta esfumarse en las azules nubes del incienso.

Mas todo su fin tiene y, por ende, el tío Donís lo tuvo un día. Un día triste y grisáceo fué su entierro; un día en que las mozas y los mozos seguimos fristememente el fúnebre cortejo... No hubo baile ni nadie pensó en él. En las andas de pobres iba el cuerpo inerte que albergó aquel espíritu romántico y sentimental, capaz de todas las nostalgias y todas las dulzuras de las coplas salmantinas... Aquel espíritu que aromó con su genio poderoso las vidas laboriosas y fecundas de tres

generaciones y que, valiendo más que Wagner y Beethoven, se enterró humilde y silenciosamente en una tarde gris, entre las lágrimas sinceras de un pueblo que «lo sentía.»

Alejo Hernández

## Frente al mar

Llevamos mucho tiempo  
sin ver las costas de España,  
hoy se desgarran las nieblas...  
volvemos a ver la patria.  
Nos tiende amable los brazos...  
y en una invocación mágica  
nos entusiasma el calor  
de sus tierras agrisadas...  
Resaltan sobre las tierras  
las casas rojas y blancas...  
por la noche vemos luces  
que son como una esperanza...  
Parten los barcos, se inunda  
mi pecho de honda nostalgia.  
—¡Llevadme marineritos,  
llevadme pronto a mi casa...!  
Si pensarais la alegría  
de nuestras madres amadas,  
si pensarais sus temores  
si pensarais en sus lágrimas...  
nos llevábais marineros  
nos llevábais a la patria.

E.

11-Septbre.-1913.

## Sensacional información de la terrible conspiración portuguesa fraguada por los monárquicos portugueses en España, uno de cuyos tenebrosos antros radicaba en Ciudad Rodrigo.

Gracias a la sagacidad periodista de *O Mundo*, importante diario republicano lusitano, háse descubierto la trama del trascendentalísimo movimiento que preparaban los monárquicos portugueses para derocar el régimen imperante en el vecino país.

Las medidas estaban tan bien tomadas, la fuerza de que disponían era tal, que si la habilidad de *O Mundo* no hubiera pulverizado esos preparativos es seguro que a estas horas don Manuel II y su enferma esposa, se sentarían en el trono portugués, a no ser que los revolucionarios vencedores hubieran preferido probar las aptitudes de

monarca que concurren en don Miguel de Braganza.

El plan era el siguiente: Cortar los hilos telegráficos que unen a Hoyos, provincia de Salamanca, con Portugal y penetrar en guerrilla por Valverde del Fresno y San Martín de Trevejo, sobre Sabugal y Penamacor, Alcántara, sobre Castelo-Branco, Casillas de Flores y *Manesfrias*, contra Vilar Maior y Poço Velho, Carpio, Espeja y Aldea del Obispo contra Almeida y Fornoselle y Puebla de Sanabria contra Braganza.

La fuerza de que disponían era: En Fuente de San Esteban, tres hombres y un caballo; cuatro hombres, cuatro caballos y un carro en Bóveda; ocho hombres y dos caballos en Barbadillo; seis hombres en Retortillo; seis en Fregeneda; seis en Hinojosa y un ex-cabo de la Guardia civil: Tejares cuatro hombres y un caballo: seis hombres en Tamames: tres en Perosin y cinco en Robleda: dos jefes y dos soldados en Ciudad Rodrigo, a quienes auxilian ocho emigrados y varios españoles, con una motocicleta, dos bicicletas y un carro: ocho hombres y un armero en Zamora: treinta, hombres, no armeros, en Alcañices: tres en Alcántara; tres emigrados y 80 contrabandistas en San Martín de Trevejo, y 40 hombres, no contrabandistas, más, en el resto de la provincia. Doce ex-guardias municipales, diez ex-policías, dos ex-marineros, ochenta alistados civiles, veinticuatro desertores, dos sargentos, un ingeniero civil, cinco automóviles, dos carros y cinco caballos, todo a las ordenes del comité directivo de Salamanca. En total, dos jefes, tres sargentos, un cabo, once emigrados, ochenta contrabandistas, veinticuatro ex-guardias, ex-policías y ex-marineros, veinticuatro desertores, ochenta contrabandistas, un ingeniero y ciento cuatro soldados, dos automóviles, una motocicleta, dos bicicletas, cuatro carros, trece caballos y un completo arsenal de armas y municiones para esta tropa.

De artillería de campaña y sitio, aeroplanos y dirigibles, nada comprobó la imponderable información, pero es de presumir que su material sea adecuado para la formidable incursión. La vía férrea si se demostró que sirve diariamente a los siguientes puntos extratéticos: Fuentes de Oñoro y Fregeneda con empalme en Fuente de San Esteban, y continuación hasta Salamanca, bifurcación para Béjar, Peñaranda, Zamora, Valladolid, Cáceres y Badajoz y sin duda alguna con el resto de las provincias españolas.

Los depósitos de armas y municiones se encuentran en Ciudad Rodrigo en varias fincas de personalidades muy conocidas.

Después de la información sensacional de *O Mundo* la terrible conspiración quedó pulverizada.



## Las obras de defensa del Arrabal

Por fin, puede decirse que el muro de contención contra las inundaciones del Agueda y sus obras complementarias, serán una inmediata realidad práctica.

El viaje a Madrid, de que hablábamos en nuestros números anteriores, realizado por el Alcalde Sr. Mirat, en representación del Ayuntamiento y el Diputado a Cortes Sr. Velasco, fué fructuoso. El Ministro de Fomento Sr. Gasset, el Director general de Obras públicas Sr. Zorita y el Ingeniero Jefe de la Dirección Sr. Gelabert se compenetraron de la urgente necesidad de esas obras y a pesar de ciertos inconvenientes, nacidos de dificultades reglamentarias, no pusieron reparo alguno a la autorización solicitada para el comienzo de ellos, dando órdenes de librar, a la División hidráulica del Duero, los fondos necesarios para los trabajos que se ejecuten, sin necesidad de previa subasta.

Solo la persistencia del temporal de aguas, que tan inoportunamente nos deparó la suerte, fué causa de que no hayan dado ya comienzo los trabajos, que con su causa sufrirán algun ligero retraso.

Estamos pues, de enhorabuena, por cuanto al barrio se refiere, en primer lugar: ya los temores que abrigaban los vecinos del Puente desaparecerán por completo: y por la tranquilidad y el bienestar de la población en general que logró la conjuración de la crisis obrera.

Gracias mil tienen que ser dadas a todos aquellos que con su laboriosidad, constancia y amor al pueblo pusieron en la consecución de los anhelos de todos y al servicio de tan buena causa, su entusiasmo, su valía, su personalidad completa. Gracias mil, si, en preferente término al Diputado a Cortes don Clemente de Velasco alma de los trabajos, que llevó el peso de las gestiones practicadas desde el primer momento; al Alcalde don Angel Mirat, despues, cuyo programa al frente de los destinos del pueblo lo constituyó, en concepto de compromiso de honor, la defensa del arrabal del Puente; y al Ayuntamiento todo, sin excluir a su secretario, por último, que no abandonó, aquel, ni un momento la marcha del proyecto, y no escatimó, este, molestia ni trabajo alguno que fuera encaminado a la rapidez y esmero en el despacho del expediente. Gracias también al Ministro, Director general e ingeniero jefe que tales facilidades dieron, gracias, en fin, al hoy Gobernador civil de la provincia que con sus informes a la superioridad supo llamar su atención sobre la situación especial que atra-

vesaba Ciudad Rodrigo. Para todos nuestros plácemes, enhorabuenas y la gratitud eterna de nuestro pueblo.

Y ahora todos a una, sin recelos, ni resquemores, a la realización de la aspiración común, para conseguir que antes del periodo de las lluvias invernales, se alce potente el muro de contención que nos permita contemplar impávidos las impetuosas avenidas de nuestro rio.



## El contingente militar

La *Gaceta* de ayer, publica el Real Decreto, llamando al servicio de las armas a 71,000 hombres, en cuyo número se fija el contingente de este año, y del cual corresponden 10,575 a los mozos procedentes de revisión, a quienes por el número obtenido en el sorteo hubiese correspondido ingresar en filas, de no haber existido la causa que motivó su clasificación; 319 a los mozos que han terminado sus prórrogas y 60,106 a los mozos del actual reemplazo: habiendo servido de base de cupo para constituir el de filas del contingente 98,651 hombres declarados soldados.

En esta provincia, corresponde: a las Cajas de Salamanca 754 soldados, a la de Ciudad Rodrigo 461.



## REMITIDO

Sr. Director de AVANTE

Muy señor mio: ruego a V. se digne aclarar la noticia publicada en el número del periódico de su digna dirección referente al traspaso que de mi comercio había hecho a don Vicente Terán, pues lo único que traspaso a dicho señor, es lo concerniente al ramo de Tejidos, juntamente con la cesión del local donde en la actualidad me hallo establecido; continuando yo en lo sucesivo con los artículos de Paquetería, Bisutería, Quincalla, etc , etc. en la calle de Fernando Sánchez-Arjona, 5 (antes del Estanco).

Le hago esta súplica, porque la noticia en la forma en que fué publicada, me perjudica grandemente en mis negocios, tanto por los almacenes, donde yo adquiero los artículos, como por lo que respeta a mi numerosa clientela.

No dudando que accederá a mi ruego le anticipa las mas expresivas gracias su afectísimo y s. s. q. s. m. b.

JOSÉ MARÍA FRANCIA



## NOTICIAS

Nuevamente tenemos competencia en el suministro de fluido eléctrico. Apenas cesado las dos empresas «Viuda de Moretón» y «La Concha» en el servicio por cuenta propia de sus abonados, ha circulado por Ciudad Rodrigo una hoja firmada por los señores don Arturo y don Saturnino Valls Moreno, en la que ofrecen instalar una central eléctrica, suministrar alumbrado con gran rebaja en los precios, siempre que se suscriban 800 lámparas, y los abonados firmen el compromiso de sostener las suyas, respectivas, durante cinco años.

Háblase también de nuevas centrales, del suministro por cuenta propia en determinados establecimientos, de otros alumbrados distintos, de todo cuanto la fantasía del público abandonado puede inventar. En tanto, la «Hidro-eléctrica» va haciendo los cambios en las acometidas y poco a poco introduciéndose en todo el vecindario.

Bueno es; sin embargo, que reflexione sobre sus intereses, ya que todo es posible, y bien puede suceder que aquello que comienza con un imposible, se traduzca en hechos positivos, en el momento menos pensado.



Hoy, ha dado comienzo, la novena a la Virgen del Pilar, en la capilla de su advocación en la Catedral. Los cultos, serán misa por la mañana a las ocho y cuarto, y novena por la tarde a las cuatro y media. El domingo 12, fiesta principal, con los cultos de los días anteriores, y sermón durante la novena, que predicará el presbítero don Angel Posadas.



Ha tomado posesión de su cargo de vigilante en la prisión preventiva de este partido don Benito Rubio Sánchez.



Se encuentra enferma de gravedad doña Manuela Martín Moro, un tanto más aliviados don Casimiro Muñoz y don Gregorio Picado y ya en plena convalecencia don José Antonio Jorge.



Saludamos durante los pasados días: a don Angel G. Cordovilla, presbítero, de Salamanca; don José Pata Lorenzo, Capitán retirado de carabineros, tantos años residente entre nosotros, de Valladolid; don Juan Francisco González, de Agallas; don Anastasio del Rivero, don Antonio González y don Agustín Rodríguez, de Payo; don Romualdo Valagué y don Domingo Santos, de Villar de Ciervo; don Vicente Ibañez, médico, de Bodón, doña Concepción Narvaez y del Aguila, Marquesa de Cartago; don Toribio Cáceres, ingeniero, de

de Madrid; don Juan Antonio Martín Nevedo, comerciante de Fregeneda.

Regresaron: de Madrid, don Angel Mirat Villar y don Clemente de Velasco; de Valladolid, la hermosísima señorita María Torres Ruano; de Guadalajara, don Angel Dávila y su señora; de Valladolid, don José González Polanco; de Fuenteliante, don Adrian Vasconcellos; y de Salamanca el Excmo. Sr. General Gobernador militar, don Julio Bueno, el Consul de Portugal don Julio Borges y don José Tórrres.

Marcharon: para Valdepeñas el Secretario del Gobierno militar, comandante don Andres Muñoz; para Valladolid, su hijo don Andres Muñoz; para Fuenteguinaldo, don Eduardo Aparicio, su señora y encantadora hija; para Ledesma, doña Rosario Ortiz; para Valladolid, doña Angeles Valls de González Polanco, con sus hijos, y don Horacio Lorenzo; para Madrid el joven don Julián Rubio; para Lumbrerales don Saturnino Moro; para San Martín de Trevejo don Manuel Alonso y las bellas señoritas madrileñas Concepción y Rosario Torres Almunia; para Madrid don Eligio Alonso y don Gabriel y don Isidoro Torres Peralta y para Salamanca con objeto de tomar posesión de uno de los grupos de la Escuela de la Merced para cuyo desempeño fué nombrada la joven e ilustrada profesora doña Francisca Recuerdo, en unión de su Sr. padre don Marcelino.



En la mañana de hoy celebró sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, tratándose de los asuntos siguientes: Aprobación del acta de la anterior. Cuenta por el Alcalde Presidente de sus gestiones en Madrid sobre las defensas del arrabal del Puente, que llevó a cabo felizmente en unión del Diputado a Cortes Sr. Velasco, historia que tuvo fin con la lectura de una comunicación recibida momentos antes de la sesión, de la División hidráulica del Duero, en que pone en conocimiento de la Corporación la recepción de la orden para el comienzo de las obras. Se hizo constar en acta un voto de gracias para los comisionados. Se acordó el anuncio de las vacantes de contador y escribiente, excitar el celo de la Comisión de Hacienda en los presupuestos y licencia de un barracón en la Plaza de Béjar.



Con la solemnidad de costumbre se celebró en el Seminario Conciliar el día 1.º de Octubre la apertura del curso académico de 1913 a 1914.

Nosotros no fuimos invitados al acto; pero no por eso hemos de dejar de dar cuenta de él, pues entendemos (y así lo hemos practicado siempre) que para ocuparse en lo que al pueblo interesa, no se necesita invitación.

El acto fué presidido por el ilustrísimo señor Obispo, acompañado del Alcalde Sr. Mirat y de una nutrida comisión de militares. En cambio se echaban de menos otros elementos, y sobre todo al verdadero público que cada vez parece más retraído para esta clase de solemnidades. Y es lástima, porque si en actos como este siempre se aprende algo, en esta ocasión hubiera podido aprender muchísimo.

Nos referimos al magnífico discurso leído por don Serafín Tella, que fué la nota dominante de tan simpática solemnidad: claridad y precisión en el lenguaje, profundidad en los conceptos, orden y método en la exposición, riguroso encadenamiento en los razonamientos y deducciones, todo lo puso a contribución el ilustrado disertante para hacernos admirar el maravilloso instinto de los animales, aunque incapaz de traspasar la valla que lo separa de la inteligencia humana; felicitamos al modestísimo sacerdote por tan brillante trabajo.

El acto terminó, declarando el Sr. Obispo abierto el curso de 1913 a 1914 en este Seminario-Colegio. Con gusto hacemos constar que este año se nota alguna mayor concurrencia de alumnos lo mismo en el Seminario que en el Colegio de segunda Enseñanza.

## Caja de Ahorros del Banco Mercantil

Para imposiciones y reintegros en Ciudad Rodrigo, dirigirse a **Hijo de Domínguez. 13-7.**

## Dr. Domínguez Villagrà

Ex-interno del Hospital General de Madrid y alumno de la Universidad y Hospitales de París, Médico del Hospital provincial

*Tacología y Ginecología*

Instalación instantánea de Rayos X, la más perfecta de las conocidas hasta el día.

- Radiografía Radioscopia, Radioterapia y todas las aplicaciones de la Roéntgenología a la Medicina y a la Cirugía.

Consulta, de once a una.

**Plasencia (Cáceres) 6-6**

## El comercio con Portugal.

En el Ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«La legación de Portugal en Madrid ha comunicado al ministerio de Estado que el tráfico entre aquel país y España desde 1.º de Octubre inclusive por vía marítima, terrestre y fluvial, que-

da sujeto al régimen del arancel de Aduanas de 17 de Junio de 1892, tarifa mínima con las ulteriores modificaciones en vigor; salvo la entrada y salida de pan hasta tres kilos por expedición, que se efectuará sin documento alguno y con entera libertad por todos los puntos donde haya puesto fiscal.

La salida de mercancías enumeradas en la tabla A del Tratado de 1893 continuará exenta del pago de derechos de exportación y de impuesto de sello.»

M A D R I D

(DE NUESTRO REDACTOR)

## La visita de Mr. Poincaré

Estamos en visperas de uno de los mas importantes acontecimientos que han de influir en el porvenir de España.

El Presidente de la República francesa que en Mayo último recibió en París la visita de D. Alfonso XIII, llegará el día 7 próximo a Madrid para devolver dicha visita a nuestro joven Monarca.

No se trata de uno de esos actos de cortesía que la diplomacia impone para fingir una amistad que la mayor parte de las veces no sienten las naciones cuyos Soberanos se visitan y en los que abundan mas el relumbrón y la etiqueta, que la satisfacción y la confianza de los que los realizan.

Ahora se trata de un acto de verdadera amistad, de cordialidad sincera, clara y espontánea que con motivo de la obra que en Marruecos realizan Francia y España, vienen ambas naciones a un acuerdo en provecho de sus mutuos intereses, sellando compromisos con estos actos que mas que visitas de Jefes de Estado, son explosiones de cariño entusiasta, un abrazo fraternal que se dan los dos pueblos, compenetrados de la eficacia que en el porvenir ha de resultarles, marchando como hermanos no solo en los asuntos de Marruecos, sino en los de Europa, que son los que han acabado de unir a franceses y españoles.

En Mayo último, nuestro Rey, que es popularísimo y muy querido en Francia, fué aclamado y agasajado en la capital de dicha República, como jamás se hizo con Soberano alguno y seguramente que Madrid no hará menos con el Presidente francés Mr. Poincaré.

Verdad es que aún hay quien discute si nuestra amistad debiera hacerse con Alemania para las cuestiones europeas; pero no es ocasión de tratar este asunto, aunque en realidad, dejando a un lado el mayor o menor grado de simpatías, basta con fijarse en nuestra vecindad con Francia, en nuestra cultura semejante, en nuestra posición

geográfica, sobre todo, respecto a la triple entente y en otras razones muy poderosas, que aún no queriendo, nos aproximan forzosamente mas a Francia que a ninguna otra nación.

Al Presidente francés vendrán acompañándole lucidas representaciones de su Gobierno, de la Diputación, Ayuntamiento, Comercio, Industria, Prensa y otras entidades de París a las que se les tributará también una cariñosa acogida, visitando lo mas notable que encierra Madrid, Toledo, El Escorial y algunas poblaciones de Andalucía.

Mr. Poincaré marchará a Cartagena el día 9 por la noche, en donde despues de pasar revista a nuestra Escuadra allí reunida y en la que figurará por primera vez el nuevo acorazado «España», se embarcará con rumbo a su país.

Como estamos bien persuadidos de las ventajas que puede reportarnos esta visita presidencial a la que concurre también el General Lyautey, Residente general de Francia en Marruecos y Jefe de su ejército de operaciones, procuremos todos mantener siempre estas amistosas relaciones de las que pueden resultar dias de gloria para ambas naciones.

AVANTE, creyéndolo así, dentro de su pequeñez, saluda a los ilustres viajeros del otro lado de los Pirineos, con un entusiasta ¡Vivan Francia y España siempre unidas!

P.-D

2 Octubre 1913.

**Se arriendan** 3 paneras en la calle de la Estacadilla.

Para entenderse, Madrid, 30, Ciudad Rodrigo.

**Venta de cal** en piedra en Ciudad Rodrigo de la nueva fábrica de Luis García de Fuenteguinaldo.

Fanega de cal 1'35 pesetas.

Quintal 1'25 pesetas.

Representante al por mayor y menor Juan Moríñigo. Cuatro calles número 2.

**ACEITE** añeja superior de la Sierra de Gata

**ALMACEN** de N. Aquino

Carniceros, 37, Ciudad Rodrigo.

**Hormigas.** Desaparecen en pocas horas, con el uso del específico **RÓSINA**, invención del farmacéutico **J. Gomez Simoes**, propietario de la farmacia **Simoes**, Rua da Liberdade, Figueira da Foz (Portugal). 15-12

## Clínica especial de enfermedades genito-urinarias y de la piel

### Dr. Muñoz-Orea

Ex interno de la facultad de Medicina.

**GABINETE MONTADO CON ARREGLO A LOS ULTIMOS ADELANTOS**

Enfermedades del aparato urinario.—Endoscopia —Enfermedades secretas.—Reacción de Wasserman.—Aplicación del 606 y 914.—Análisis de orinas.—Enfermedades de la piel.—Aplicación de nieve carbónica para la curación de la piel y lupus.—Cauterización eléctrica.—Tratamiento de la calvicie.—Depilación.

Estará en **Ciudad Rodrigo**, el primer martes de cada mes, hospedándose, Madrid, num. 30.

*Gratis a los pobres previa presentación de la patente o carta del médico de cabecera.*

**En Salamanca, Plaza de la Verdura, 36.**



## Almoneda Permanente

La acreditada casa de la calle de Sánchez-Arjona, se ha trasladado a la del Toro, número 4, al lado del Comercio de don Jesús Elias.

¿Quieren Vdes. comprar **BARATO** o vender muebles, ropas, antigüedades, y toda clase de efectos? Desengañense y visiten o avisen a esta casa que es la que vende mas en cuenta y paga todos los artículos a altos precios.

## Almoneda Permanente

### MERCADOS

DÍA 30 DE SEPTIEMBRE

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	12	25
« barbilla » .....	11	75
Centeno » .....	9	50
Cebada » .....	8	50
Algarrobas » .....	11	50
Guisantes » .....	9	50
Garbanzos » .....	30	
Habas » .....	11	
Alubias » .....	24	
Patatas, arroba.....	1	50

MP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO.

ANUNCIOS

**Paraguas** a 2'50 y 3 ptas.  
Resultado garantizado  
COMERCIO  
de Enr. Cuadrado.

**Establecimiento de baños de PAÚL**

(La más antigua y mejor montada de Figueira)

=Figueira da Foz=

Abierta hasta el 30 de Noviembre

Baños sulfurosos, salgados, alcalinos, arsenia-  
cales y de aseo. Duchas frias, calientes, escoce-  
sas, de cribo y de collar; masaje y choques eléc-  
tricos.—**Asistencia Médica.** 13-12

**Julían Conde** Marmolista  Cantero

Santander, 6, VALLADOLID.

Pone en conocimiento del público que, sin previo aviso, visitará esta plaza, durante el año, en los meses de Enero, Mayo y Septiembre, con sus muestrarios de Lápidas, Mausoleos y Panteones.

**MUEBLES** de madera en-  
- corvada -

Precios de Fábrica

Comercio de Enrique Cuadrado

CIUDAD RODRIGO

**ROTULOS ESMALTADOS**

Para muestras y catálogos, Santiago  
Vegas, (Farmacia Vasconcellos).

**Fotografía Pereira Monteiro**

Rua Cândido dos Reis, 58.—Teléfono n.º 136

**Figueira da Foz** (Portugal).

Se ruega a los señores forasteros y al público  
en general, se digne visitar la exposición de este  
atelier. 13-12

**Novedad Fotográ-  
fica.** Fotografía eléctrica. Por 60  
céntimos, se sirven 12 magní-  
ficos retratos completamente inalterables.

FOTOGRAFÍA DE PAZOS.

**CLÁSICOS CASTELLANOS**

PRECIO: 3 PESETAS.

De venta: Imprenta de Enrique Cuadrado, Pla-  
za Mayor, 10, Ciudad Rodrigo.

**Calzado de gran lujo**

para Caballero, Señora y Niño.

**ANGEL ROSELLÓ**

Plaza de Béjar, 9. Ciudad Rodrigo.

**J. León Arias**

CIRUJANO-DENTISTA

Especialista en la colocación de dentaduras postizas

DOCTOR RIESCO 2. SALAMANCA

Todos los primeros martes de cada mes visita-  
rá Ciudad Rodrigo, hospedándose en el "Hotel  
Machero".

**En Abanicos y Sombrillas, lo más CHIC.** Comercio de Enrique Cua-  
drado. Ciudad Rodrigo.